



编者按:2月18日,本报第2519期一版头条刊登了集团公司董事长、党委书记张麟的题为《再读解放我们的思想——为加快公司国际化经营步伐实现跨越发展而武装头脑》一文,公司各生产单位和职能部门纷纷结合本职工作,深入理解、贯彻文章精神。为真实记录各单位解放思想的践行

成果,本报将陆续走进内保中心、职教中心、质计中心、技术中心等相关单位,对其进行专题报道。

6月7日,本报记者一行首站来到内保中心,目睹他们的风采,聆听他们的故事,感受他们一心为企业保驾护航的那份赤胆忠心。

保驾护航 打造平安有色

■ 陈红丹 徐雪霜

磨平安利剑,保一方平安。
全年,对公司要害部位进行200余次检查,共下达隐患整改通知书45份,隐患整改率达100%,实现了重大爆炸事故和涉爆案件为零。及时妥善处置扰乱公司生产办公秩序突发治安事件20余起。圆满完成30余次大型庆典、活动、重要会议及上级领导嘉宾来公司调研的安全保卫工作。

全年,公司消防大队共出火警28次,开展社会救援7次,灭火救援成功率达100%。新出台《建设工程消防监督管理规定》,公司被评为黄石市消防安全“防火墙”建设先进单位。

全年,公司护卫系统日常检查抓获违法违纪人员410人,追回物资折价40余万元。开展矿山周边环境及反盗窃专项整治行动20余次,安全押运公司各类物资6万余车次。其中,护卫直属大队严把冶炼厂出口关,全年查获违法违纪案件46起,圆满完成了65次赴外省长途押运贵重物品押运任务。

全年,新建重点涉稳档案32份,整理完善涉稳档案160份,共收集各类有价值的涉稳信息50余条……

一组组骄人数字,一个个突出亮点,印证了2011年公司内保工作不断发展的铿锵步伐。内保战线的全体人员牢记肩上责任,忠诚履行职责,用热血与汗水维护了公司的平安与稳定。

“今年,我们的工作目标是在夯实治安、消防、维稳、护卫等日常管理的基础上,具体完成公司监控指



图内护卫队员站岗英姿 (王克礼 摄)

挥中心的建设、冶炼厂区封闭管理、公司下陆地区生产、办公区域路面交通整治三项重点工作,奋力打造平安有色。”6月7日,内保中心主任徐兵在接受采访时,语气坚定地

说道。2012年是公司“十二五”跨越发展的开局之年,内保中心全面贯彻落实公司工作会、综治工作会精神,紧紧围绕公司推进国际化经营、实

现跨越式发展保驾护航这一中心,强化基础管理,创新和改进工作方式,主动作为,激情奋进,努力开创内保工作的新局面。

着力履行业务职能,为公司生产经营提供良好的服务。开展专项整治,加强重点要害部位管理,切实做好治安管理工作;贯彻“以防为主,防消结合”的方针,重点抓好消防管理工作;突出抓好维稳工作;积

极做好护卫安保和武装民兵工作。着力强化基础管理,为工作规范开展提供有力的保证。一方面通过建立健全内保系统组织机构、工作机制、制度流程、档案管理等,强化业务基础管理;另一方面通过完善绩效考核工作,加强保卫人员素质提升培训等,强化内部管理。

着力推进重点工作,为推动管理水平提升奠定坚实的基础。一是完成监控指挥中心的建设。通过去年对公司下陆地区各单位监控系统运行情况的调研,今年该中心将着力完成好监控指挥中心的硬件建设和软件建设;二是督促落实冶炼厂区封闭管理措施。该中心将协调督促相关单位和部门完成冶炼厂区封闭管理工作,重点完成精矿仓区域、原物流公司机务段区域、铁路西门区域的围墙封闭及分流通道建设,规范厂区道路;三是完成护卫直属大队岗位工作模式的调整。针对直属大队前期工作中出现的问题,今年,该中心将对班组的设置、岗位工作模式进行改革调整,合理确定岗位人数,优化人员配置,抽调精兵强将,建好机动队,负责公司突发事件、重点整治、专项行动、安保押运等工作,促进处置突发事件能力的提升。

“养兵千日,用在一时”,积蓄已久的内保中心将释放出无穷的能量,始终践行公司“责任、忠诚、学习、进取”的核心价值观,强化“令行禁止、雷厉风行”的执行理念,在公司推进国际化经营、加快跨越式发展的征途中,勇于担当、主动作为,为公司撑起一片平安的蓝天。

【经典回放】

押运路上,用行动显忠诚

有一种品质叫忠诚,总让我们心生敬佩、激情燃烧;有一种情感叫感动,总让我们热泪盈眶、心潮澎湃。让时光带我们回到2011年12月13日。在由吴辉带领汪昭、甘慧、潘东东、黄敏捷5名押运队员赴某省押运阳极泥的归途中,其中一辆货车在另一省境内发生车祸,车上20余吨阳极泥散落到桥下。

考虑到事情的严重性,吴辉立刻向内保中心副主任陈向东打电话汇报情况。一番交谈之后挂断电话,吴辉脑海里一遍遍清晰地回荡着陈主任那句“不管怎样,一定要最大限度地保住货物不受损失”的话语,他抬头望了望灰蒙蒙的天色,眼看就要下雨,如不及时将散落的阳极泥回收起来,很快就会被雨水冲走,想到这里,吴辉眉头紧锁。

和队友一阵商量后,吴辉迅速联系当地派出所和村委会主任请求帮助。一方面,当地派出所协同黄敏捷、汪昭 and 潘东东,将桥上车上剩下的阳极泥转运到派出所,另一方面,吴辉和甘慧带领当地50多个村民抢救散落到桥下的阳极泥。

由于阳极泥全部散落在石缝和杂草里,大家只好用手一点点地将阳极泥用手指抠起来。9点,天开始下起了蒙蒙细雨,吴辉和甘慧心急如焚,他们没有空闲讲话,没有间隙擦汗,甚至没有时间思考,尽管当时已是天寒地冻的天气,但他们早已汗流浃背,混合着雨水和泥土,大家一个个面目全非,但没有人在意这些,只是抓住每分每秒的时间,奋力地将每一点阳极泥从地上铲运到车上。

第二天中午12点,陈向东带领5位队员日夜兼程地从公司赶到事故现场,也迅速加入到抢救阳极泥的队伍当中,14日晚上7点,散落的阳极泥全部抢救到位,最后价值上亿元的阳极泥被安全运回公司。

不管是在时间紧迫的关键时刻,大伙协调配合使事故现场秩序有条不紊,还是在大家饥寒交迫时,难得的一碗面却在几个人的手中被推来让去,亦或是为了全力保护企业财产不受损失,几天几夜不舍眠、奋不顾身在泥土里冒雨抢救阳极泥……这些画面和经历都已成为了这次押运队员们一生中不可磨灭的记忆。

【现场扫描】

十年如一日,守卫一方平安



护卫队员在检查过往车辆 (王克礼 摄)



张遵在进行现场监控 (孙翔 摄)

6月7日,阳光洒下一地的金黄,冶炼厂东大门,车辆、人员来来往往。

微笑、敬礼,然后快步走到车子后方,娴熟地打开车辆后备箱,探头进去一丝不苟地查看着里面的物品。完毕,走到车前,一个“请”的姿势之后,迅速挺立站

直,迎着下一辆车辆的到来……只见他们身着统一制服,头戴大沿帽,一个个昂首挺立,表情坚定有神。他们就是公司内保中心护卫支队直属大队二中队的队员们。

二中队专门负责冶炼厂东大门的护卫工作,全队分四

个班,实行三班倒作业,每班三个人,一个负责出厂车辆的检查、一个负责进场车辆的检查、一个负责换证,三人协调配合。冶炼厂东大门上午上班高峰期时,来来往往大概有3000多人从这里经过,每天队员们平均要检查差不多2000多辆过往

车辆,工作量特别大。他们每天一站就是8个小时,夏天要忍受阳光的暴晒,冬天还要承受雨雪的袭击。不仅如此,偶尔还会出现他们要求车主停车接受检查的时候,车主不但不配合,有的甚至爆粗口。每当这时,队员们还要忍受内心的委屈,笑脸相迎,耐心地给车主解释清楚。

张遵,二中队副中队长,个头不算太高,但外形硬朗,笑起来亲切随和,今年24岁的他在这个岗位上已经走过了五年的风风雨雨。

“我们这工作最怕天气不好,碰到下雨就得一手撑伞,一手检查车辆,还没到下班时间,身上早已淋了个透。像现在这天气,瞧我那同事,手已经被晒得脱皮了,衣服汗湿透那是再平常不过了。”谈起工作,张遵忧喜参半,“不管怎样,我们的付出是值得的,保卫公司的利益不受损害就是对公司和所有员工的负责,想到这个心里还是高兴的。”

张遵还告诉记者,经过长时间的积累经验,队友们一个个都练就了一副“火眼金睛”。比如当车辆驶过来的时候会注意看车的轮胎有没有被压瘪的迹象,在要求车主停车接受检查的时候会留心车主的神情等等,这些看似细微的行为,很多时候恰恰就是查获盗窃分子的一个重要线索。在张遵当班的过程中,也查获过一些大大小小的偷摸行为。每一次成功阻止偷摸行为的发生,他的心中都洋溢着自豪与骄傲。

其实,二中队只是直属大队的其中一支队伍,在公司总部、冶炼厂区外围其他重要岗位,也活跃着护卫队员们的身影。他们每天迎着晨曦,伴着夕阳,静静地守候在那里,构成了一道亮丽的风景线。也许你不曾细心留意过他们,但他们就是公司的“守护神”,秉承着“严格执法、热情服务”的理念,为保护公司的财产不受侵犯而默默奉献着。

瞧,昂然挺立的护卫队员们是多么的威武帅气!

【图说“新闻”】



6月7日,内保中心机动队队员正在巡逻。(孙翔 摄)



6月7日,内保中心正在开展消防演习。(王克礼 摄)



1月12日,内保中心在公司总部迎春联欢会上表演歌舞《练与战》。(王克礼 摄)



2011年12月13日,内保中心押运队员正在赴某省押运阳极泥归途中的事故现场抢救阳极泥。(柳佳祥 摄)